i : Volume d'un parallélépipéde rectangle

Cn souhaite remplic |z bofte ci-dessous en forme de parallélépipéde rectangle avec
des cubes d'un centimétre d'aréte. On rappelle gu'un cube de 1 cm d'aréte a un volume de=
1cm’

*  Ent'aidant des cubes dé&ja dans la boite, réponds aux questions suivanies.

a. Combien de cubes fautl
pour remplir le fond de la

boite 7
E L 4 3cm
b. Combien détages faut-l
pour remplir toute |a boite 7 P e
. c. Combien de cubes faut-l au a
. total pour remplir toute la
boite 7
4 .cm
d. Déduis-en le wlume de

cette boite.
Secm
A Reprends les questions précédentes avec une boite de dimensions 9 cm, 10 cm, 12 cm.

EN Quelles dimensions doit-on connaitre pour calculer le wlume d'un parallélépipéde
rectangle ? Déduis-en une formule permettant de le calculer.

F-Yadlid=08 : Conversions

E® uUn parallélépipéde rectangle & pour dimensions 4 cm, 6 crn et 8 cm.
a. Quel est son wlume encm® 7
. b. Combien faut-il de cubes de 1 mm d'aréte pour le remplir 7
I c. Quel est son wlume en mm?* ?

d. Quelle opération doit-on eflectuer pour passer du wolume d'un
solide en cm® a son welume en mm® ?

EA Une petite expérience

a. Trouve un récipient de forme parzllélépipédique. Mesure ses
dimensions et calcule son velume en dm.

b. Quelle est la capacite de ce récipient en litres 7
. (Si elle n'est pas indiguée sur le récipient, tu pourras le rermglir
d'eau puis mesurer sa capacité 3 I'aide d'un récipient gradué.)

c. Déduis-en alors la cormespondance entre un wolume en dm® et une capacité en litres.



Calculer des volumes

n Volume par comptage

Conne l= volume d= cheque solide en unités de
wolume. [Les velumes sant suppasés pleins )

=, b.

1 unité de
wvalume

Cu

Volume de pavés

Recopie ot compléce le teblesu.

Longueur | Largewr | Heuteur | Wolume
-:ﬁ' Jcm 1lcm 2 cmi
ﬁ. 2.5 mm 2 murmi 1 i
P2| 2.2dm 2 dm 2 dm
Fa| &dm 5 dm 120 dm?
Fs 4m 3Zm |7424m?
Pz | 2.5 demn | 2,7 dam 1 dam?

E} 2vec un tabl=ur

Reproduis le tableay de Pexercice précédent
dans une feuville de calcul. Dans chague cellule
wide, écris la formule gqui te parmettra de
trouver le résultet.

EY volumes d= base

Calcule l2s volumes du pavé droit et du cube ci-
dessous -

. b.
E
i
-

Ve

2.2 o

E Attenbion aur pRrkss

B. Un cube de cdté 1,2 m est percé de part en

part par un trou feit & particr d’'un carré de céeé
12 em.
Calcule le wolume du solide obtenw.

b. Calcule am cm® le volume de ce salide.

Conversions

& B

Effectus |2c corversions suiventes,

g 12 m*= ... dm® d. 3,75 m*= ... dm=
b. 10 mm® = ... dm® . 12 428 mm® = ... cm®
c. L2200 dm®*= ... m* f 25,7 cm®= ... mm*

Ed = fitres

Effectue l=s conversions suiveanbes.

m. 127 mL= .. L e DOSLL=..cL
k. 7523 hL=...L f. 25dL= ... cL
. 132 ¢l = .. L g. 0,3cL=..dL

1 1
d. EL—EU h. EL—E.E

El un peu des deux

Effectus l=s corversions suivanbes.

m. 12 L=_.. dme e 1lm*f=..L
b.02L=._cm® f.24dm®= L
c. 40 mL = ... drm® g. 12,9 dm® = .. mL

d. 1.2 hL = 0,180 ...

CHarmmre M3 — VoLumEs

h. 42,1 m== 421 ...



